

黄金周非法捕鸟最高罚万元

崂山区不定时巡查候鸟迁徙山片,将严查违法猎捕行为

本报9月29日讯(记者 刘玉彩 通讯员 唐涛 孙景军)近期牛山、浮山等山头非法捕捉鸟类行为猖獗,为打击违法猎捕行为,29日凌晨,崂山区农林局、森林公安分局等120余人分三路突击检查。据了解,近20天以来,全市已经销毁网具380余套,黄金周期间非法捕猎鸟类将按法律规定的上限从严处罚,最高罚款上万元。

29日凌晨4时,执法人员兵分三路到中韩街道王家村山头、沙子口石湾村山头和牛山上进行突

击检查。执法人员发现,这三个山头都存在着撒放捕鸟网具的行为,不少撞在网具上的鸟类正在挣扎。一上午时间,执法人员在三个山头销毁网具27套,放飞鹰、雀、枭等鸟类13只,带回并送到鸟类救护站进行救治的受伤鸟类8只,抓获涉嫌违法猎捕鸟类人员1人。

据了解,崂山区森林资源地处沿海,鸟类资源丰富,也是大量鸟类迁徙的中转地,每年有160余种鸟类在崂山林内留守和迁徙过

境。每年春秋鸟类迁徙时,少数群众受利益驱动上山架设网具猎捕鸟类,对生态环境、鸟类资源和森林资源保护工作造成了较大的破坏和影响。

根据鸟类迁徙和违法猎捕的特点,当前崂山区加强了对鸟类以及其他野生动物资源的保护工作,每天组织执法人员对沿海山头进行不定时巡查,并在每天凌晨候鸟迁徙和下午违法分子到山上架设网具的时刻,到沿海山片进行巡查、销毁网具、抓捕违法分子。

截至目前,全市森林公安机关共出动执法车辆300余车次,执法人员3100余人次,销毁网具380余套,严厉打击了违法猎捕行为。

“黄金周期间,如果被发现涉嫌非法捕捉鸟类将被按照规定上限处罚,按照一般罚款的4倍处罚,最高超过万元。”崂山区农林局相关人介绍,森林公安、森林管护大队人员将在候鸟迁徙山片巡逻、清查,发现违法猎捕网具随时清除,对抓获的违法分子,将按照法律规定的上限从严处罚。



执法人员正在救治受伤的小鸟。 刘玉彩 摄



社区联欢迎国庆

29日,在湛山社区广场,一名家长带着孩子跟现场舞蹈表演的节奏一起舞动起来。据介绍,为了庆祝国庆节,社区居民自编自导了大合唱、舞蹈、拉丁风情舞和太极扇等节目。

本报记者 杨宁 摄

孩子遇离家后第一个黄金周,家长纷纷来青陪同过节

探亲族订光高校周边客房

本报9月29日讯(记者 王笑)对于不少在岛城求学的大一新生来说,这个国庆假期可谓离家后的第一个“黄金周”。29日,记者走访青大、海大等几所高校附近的宾馆发现,十一期间各宾馆房间均已告罄,而订房的主力军却是前来探望孩子的新生家长。许多家长表示,担心孩子一人在外“佳节倍思亲”,便前来陪同过节,顺便在青岛游玩一番。

来自东营的海大新生小朱想利用这个假期了解一下青岛,但父母却对离家一月之久的女儿倍感想念,准备赴青岛陪她一同过节。29日上午,小朱的父母赶到学校,可是打听了一圈才发现,学校周边的各大宾馆均已爆满,两人只好找了一家家庭

小旅馆住了下来。小朱的母亲鞠女士告诉记者,孩子从未离家如此之久,不放心她一人在外过节,所以先来陪她待两天,顺便带她游一下青岛。

和鞠女士抱有同样想法的新生家长并不在少数,记者从青大附近一家商务酒店获悉,早在半月前就开始有人陆续订房,房间在四天前

便已预订一空,而订房的主力军就是前来探望孩子的新生家长。该酒店一位工作人员称,有些家长一方面是来看一下孩子在这边的生活状况,另一方面也想借此假期畅游青岛,其中不乏“全家总动员”的情况。据他介绍,有一位外省的青大新生,不仅给父母预订了房间,同时还给一同赴青的外公外婆以及

姨妈姨夫各订一房。

29日下午,记者从高校周围多家宾馆了解到,大部分宾馆称要到10月4日以后才有空房。而在价格方面,各宾馆酒店均有不同程度的上涨,平均涨幅在10%到30%左右,甚至有些酒店针对“探亲一族”还特别推出了大床带小床的“二合一”房型,以满足新生家长的需要。

黄金周前只看商品不买货

消费者持币待购等促销

本报9月29日讯(记者 李珍梅)记者连日走访岛城各大商场发现,在这中秋到国庆黄金周的过渡阶段,商场出现了暂时性的“沉默”,市民放缓了消费速度,在商场里一般只看不买,持观望态度。不少消费者表示,由于黄金周期间各大商家会加大促销力度,他们先看好东西再等待商家让利。

28日上午,记者走访了

苏宁、国美、百惠商厦、颐高数码广场等大型商场,发现前来看商品的顾客不少,但真正掏钱成交的却不多。“我9月中旬就看好了这台戴尔电脑,中秋节我也过来看了,但感觉促销力度不大。”颐高数码商场里正在看电脑的冯女士表示,她想等着十一优惠时再买。

在台东一路的苏宁店地下一层海尔洗衣机销售区,

记者看到有三名顾客正在向导购询问价格。“十一还会不会搞特价啊”,市民王小姐打算买一台海尔滚筒洗衣机给母亲,但2999元的价格对她来说还是有点贵,她也在等待十一的更大促销。

记者采访了解到,十一期间商家会对一些型号的机器搞特价,此外还会有很多礼品赠送。“很大部分顾客都是冲着这些促销活动来的。”国美新活馆任店

长告诉记者。对于消费者的观望态度,任店长表示都等到十一来买,难免会遇到型号不全、断货等情况。

“也正是因为说我们从中秋就开始做促销活动了,十一能不能有更大的促销力度,那就要看上面领导的决定了。”国美新活馆任店

长告诉记者。对于消费者的观望态度,任店长表示都等到十一来买,难免会遇到型号不全、断货等情况。“也正是因为说我们从中秋就开始做促销活动了,十一能不能有更大的促销力度,那就要看上面领导的决定了。”国美新活馆任店

黄金周婚礼扎堆

参加者分身乏术 录制视频送祝福

本报9月29日讯(记者 王笑)十一黄金周婚礼扎堆,很多市民面对多场同一天举行的婚礼慨叹分身乏术,为解决这一难题,有市民录“祝福视频”以表心意,这种方法在不少岛城年轻人群中悄然流行起来。

前两天家住八大峡附近的张小姐近日收到了8张喜帖,其中四场还安排在了同一天,舍谁去谁,实在难选。经过一番考虑后,张小姐决定录制几段祝福视频,在婚礼那天如期奉上,从而达到一种“人未到,情已到”的效果。

张小姐说,她一共录制了6份婚礼祝福视频,会在对方婚礼那天委托他人同礼金一并奉上,这样一来她就不用担心自己不会分身术了,另外假期时间也可以节省出来回家或旅游。

记者采访发现,有很多年轻人和张小姐一样选择录制视频送祝福。在宁夏路一家文印店,就有好几位年轻人前来制作婚礼祝福视频光盘。

出游耽误网上收菜 雇小工照看“农场”

“网络钟点工”受青睐

本报9月29日讯(记者 盛文静)十一长假来临,不少市民准备出游,为了不耽误网上收菜,有人开始在网上雇人替自己照看农场,“网络钟点工”成为抢手货。

市民苏女士是一所高校的老师,十一准备去上海看世博,因为担心QQ农场里的菜没人照顾,所以在淘宝上雇用了一个“网络钟点工”替自己打理,一天1元钱。“钟点工”不光替她代挂QQ,还在淘宝上注册了一个店,国庆假期帮人代挂QQ,照看网上农场,收发邮件,代写博客。

记者在一购物网站上输入“网络钟点工”,结果出现了5805条相关信息,而且服务的范围也更为广泛,而且生意都不错,一家提供QQ代挂服务的“网络钟点工”一天内成交了33笔生意。

对此,青岛诚功律师事务所的何昭鹏律师表示,“网络钟点工”作为一种新型职业,在法律上还存在很多监管空白。消费者在交易时,一定要多长个心眼。